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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ              ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ                     ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ           Αριθ. Πρωτ. 7589/31.07.2018 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 
Από το πρακτικό  της 16ης/27.07.2018  συνεδριάσεως  της Οικονομικής  Επιτροπής  

του Δήμου Φαρσάλων. 
 
Αριθ. Απόφ.  159/2018  Περίληψη : Έγκριση ή μη πρακτικού 

επιτροπής ενστάσεων διαγωνισμού για 

“Προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού 

συνθετικού τάπητα στα γήπεδα ποδοσφαίρου 

των αθλητικών εγκαταστάσεων 5Χ5 της 

Δημοτικής Κοινότητας Φαρσάλων”. 

 
 Στα Φάρσαλα  και στο Δημοτικό κατάστημα (οδός Πατρόκλου 3), στην αίθουσα 

συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου,  σήμερα στις 27 του μήνα Ιουλίου του έτους 2018, 

ημέρα της εβδομάδας Παρασκευή και ώρα 12:00  συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση η 

Οικονομική επιτροπή του Δήμου Φαρσάλων, μετά από την αριθ. πρωτ. 7403/24.07.2018 

έγγραφη πρόσκληση του  Προέδρου, που επιδόθηκε στον καθένα Δημοτικό σύμβουλο, μέλος 

της Οικονομικής Επιτροπής, σύμφωνα με τo άρθρο 75 παρ. 6 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 7 μελών, 

βρέθηκαν παρόντες 5 ήτοι : 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                         ΑΠΟΝΤΕΣ 

Καραχάλιος Αριστομένης (Πρόεδρος)     Ταστεμίρογλου Σοφία 

Τριανταφύλλου Νικόλαος       Κατσιαούνης Ευάγγελος 

Τσιάμπας Σπυρίδων        

Αγγελακόπουλος Γεώργιος 

Γκατζόγιας Νικόλαος 

……………………..………………………………………………………………………………………….…… 

 

Ο Πρόεδρος αναφερόμενος στο 4ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, όπως ειδικότερα αυτό 

φαίνεται στην περίληψη εξέθεσε στην Οικονομική Επιτροπή ότι με την αριθμ. 138/2018 

απόφαση μας : 

1. Εγκρίναμε : 

 το αριθ. πρωτ. 6340/26.06.2018 1ο πρακτικό της Επιτροπής Διενέργειας και αξιολόγησης 

αποτελεσμάτων Διαγωνισμών και  

 το αριθ. πρωτ. 6496/28.06.2018 2ο πρακτικό της της Επιτροπής Διενέργειας και 

αξιολόγησης αποτελεσμάτων Διαγωνισμών  

για την διενέργεια συνοπτικού διαγωνισμού για την «Προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού 

συνθετικού τάπητα στα γήπεδα ποδοσφαίρου των αθλητικών εγκαταστάσεων 5Χ5 της Δημοτικής 

Κοινότητας Φαρσάλων». 

2. Να μην γίνουν δεκτές οι προσφορές των υποψηφίων προμηθευτών Παπανδρέου Φώτιος 

του Ιωάννη Ε.Δ.Ε και Χ. Ρωσόπουλος και Σία Ε.Ε καθώς οι φάκελοι των τεχνικών 

προσφορών τους  παρουσιάζουν ελλείψεις και ουσιώδεις αποκλίσεις σύμφωνα με τους όρους του 
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Τεύχους της Μελέτης που συνέταξε η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Φαρσάλων για την 

προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 5χ5 και υπογράφτηκε 

από τον Προϊστάμενο Δ/νσης Τεχνικής Υπηρεσίας, όπως φαίνεται παραπάνω στον έλεγχο  των 

πιστοποιητικών και των δικαιολογητικών της τεχνικής προσφοράς τους. 

3. Να συνεχιστεί η διαδικασία αποσφράγισης οικονομικής προσφοράς της προμηθεύτριας 

εταιρείας ΤΣΙΑΝΑΚΑΣ & ΣΙΑ Ε.Ε., γιατί τα πιστοποιητικά και τα δικαιολογητικά της τεχνικής 

προσφοράς της  ήταν σωστά και δεν παρουσίαζαν ουσιώδης αποκλίσεις σύμφωνα με τους όρους 

του Τεύχους της Μελέτης που συνέταξε η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Φαρσάλων για την 

προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 5χ5 και υπογράφτηκε 

από τον Προϊστάμενο Δ/νσης Τεχνικής Υπηρεσίας. 

4. Να ειδοποιηθούν εγγράφως από το Τμήμα Προϋπολογισμού – Λογιστηρίου – Μισθοδοσίας – 

Προμηθειών, όλες οι συμμετέχοντες προμηθεύτριες εταιρείες, για την συνέχιση της διαδικασίας. 

 Στη συνέχεια το Τμήμα Προϋπολογισμού – Λογιστηρίου – Μισθοδοσίας – Προμηθειών του 

Δήμας μας, κοινοποίησε την αριθ. 138/2018 απόφαση Ο.Ε. στους ενδιαφερόμενους με το αριθ. 

πρωτ. 7068/13.07.2018 έγγραφο. 

 Στις 18 Ιουλίου 2018 κατατέθηκε ένσταση από την εταιρεία Παπανδρέου Φώτιου του Ιωάννη 

με αριθμό εισαγωγής στο πρωτόκολλο του Δήμου 7201/18.07.2018, κατά της αριθ. 138/2018 

απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Φαρσάλων σχετικά με την «Έγκριση ή μη 1ου 

& 2ου πρακτικού διαγωνισμού για “Προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα 

στα γήπεδα ποδοσφαίρου των αθλητικών εγκαταστάσεων 5Χ5 της Δημοτικής Κοινότητας 

Φαρσάλων”».    

Η Επιτροπή αξιολόγησης ενστάσεων, συνεδρίασε στις 24.07.2018, προκειμένου να 

αξιολογήσει την παραπάνω ένσταση και συνέταξε το αριθ. πρωτ. 7396/24.06.2018 πρακτικό 

που αναφέρονται τα εξής :  

Στο Δημοτικό κατάστημα Φαρσάλων συνήλθε σε συνεδρίαση στις 24 Ιουλίου 2018 και ώρα 

14:00 στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Φαρσάλων, η επιτροπή που συγκροτήθηκε με την 

αριθμό 12/2018 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Φαρσάλων, προκειμένου να 

αξιολογήσει την ένσταση που κατατέθηκε κατά της με αριθμό 138/2018 απόφαση της 

Οικονομικής Επιτροπής από την εταιρεία Παπανδρέου Φωτίου του Ιωάννη ΕΔΕ στις 18 Ιουλίου 

2018 με αριθμό εισαγωγής στο πρωτόκολλο του Δήμου 7201/18-7-2018. 

Στη συνεδρίαση της Επιτροπής, ήταν παρόντες: 

1. Μπαλαμπάνη Παρασκευή, ως Πρόεδρος  

2. Καλογερόπουλος Δημήτριος, 

3. Παπαδήμας Γεώργιος, ως μέλη 

 Η επιτροπή, λαμβάνοντας υπόψιν τη με αριθμό 5899/13.06.2018 Διακήρυξη Δημάρχου 

σχετικά με τη διενέργεια συνοπτικού διαγωνισμού που προκηρύχθηκε για την προμήθεια και 

εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 5χ5, τις τεχνικές προδιαγραφές, το 

περιεχόμενο της ένστασης τις διατάξεις του Ν. 4412/2016, τις κατευθυντήριες οδηγίες του ΕΑΑΔΗΣΥ 

γνωμοδοτεί για τα παρακάτω:  

Στη παρ. 3.4 ( Ενστάσεις) της διακήρυξης αναγράφονται τα εξής: Σε περίπτωση ένστασης κατά 

πράξης της αναθέτουσας αρχής, η προθεσμία άσκησής της είναι πέντε (5) ημέρες από την 

κοινοποίηση της προσβαλλόμενης πράξης στον ενδιαφερόμενο οικονομικό φορέα. Για την άσκηση 

ένστασης κατά της διακήρυξης, η ένσταση υποβάλλεται μέχρι πέντε (5) ημέρες πριν από την 

καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών.  

Η ένσταση υποβάλλεται, ενώπιον της αναθέτουσας αρχής. H αναθέτουσα αρχή αποφασίζει 

αιτιολογημένα, κατόπιν γνωμοδότησης της αρμόδιας Επιτροπής αξιολόγησης ενστάσεων, σύμφωνα 

με τα οριζόμενα και στο άρθρο 221 του ν. 4412/2016, εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών, μετά 

την άπρακτη πάροδο της οποίας τεκμαίρεται η απόρριψη της ένστασης.  

Για το παραδεκτό της άσκησης ένστασης, απαιτείται, με την κατάθεση της ένστασης, η 

καταβολή παραβόλου υπέρ του Δημοσίου σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 127 του ν. 
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4412/2016. Το παράβολο αυτό αποτελεί δημόσιο έσοδο και επιστρέφεται με πράξη της 

αναθέτουσας αρχής, αν η ένσταση γίνει δεκτή.  

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω η ένσταση κατατέθηκε εμπρόθεσμα και παραδεκτά και 

συνοδεύεται από το προβλεπόμενο παράβολο με Κωδικό: 224707565958 0914 0053 πρέπει να 

εξεταστεί κατά ουσία. 

Ιστορικό Διαγωνισμού: 

Κατόπιν της με αριθμό 5899/2018 διακήρυξης Δημάρχου στις 26 Ιουνίου 2018 

διενεργήθηκε ενώπιον της Επιτροπής Διενέργειας Διαγωνισμών συνοπτικός διαγωνισμός 

προμήθειας και εγκατάστασης ελαστικού συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 5χ5, ενδεικτικού 

προϋπολογισμού μελέτης 43.400,00 €  

Στο διαγωνισμό έλαβαν μέρος τέσσερις (4) εταιρείες εκ των οποίων στο πρώτο στάδιο ελέγχου 

αξιολόγησης των δικαιολογητικών συμμετοχής έγιναν δεκτές δυο (2) εταιρείες, ήτοι του ΤΣΙΑΝΑΚΑ 

& ΣΙΑ Ε.Ε. και του Παπανδρέου Φώτιου του Ιωάννη. 

Στο δεύτερο στάδιο ελέγχου των τεχνικών προδιαγραφών η Επιτροπή εισηγήθηκε να γίνει 

αποδεκτή η προσφορά της εταιρείας ΤΣΙΑΝΑΚΑΣ & ΣΙΑ Ε.Ε. και να μην γίνει αποδεκτή η 

προσφορά του Παπανδρέου Φώτιου του Ιωάνννη.  

Το πρακτικό της Επιτροπής-Διενέργειας και Αξιολόγησης Αποτελεσμάτων Διαγωνισμών 

Προμηθειών έχει ως εξής: 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                  Φάρσαλα, 28 Ιουνίου 2018  

ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ                                                                Αριθμ. πρωτ. : 6496  

ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ  

Επιτροπή Διενέργειας και Αξιολόγησης  

Αποτελεσμάτων Διαγωνισμών Προμηθειών 

ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 5Χ5 της Δ.Κ. 

Φαρσάλων 

ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ. 

Στο Δημοτικό κατάστημα Φαρσάλων συνήλθε σε συνεδρίαση στις 28 Ιουνίου 2018 και ώρα 

10 π.μ. στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Φαρσάλων, η επιτροπή που συγκροτήθηκε με την 

αριθμό 12/2018 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Φαρσάλων, προκειμένου να 

συνεχίσει τη διενέργεια συνοπτικού διαγωνισμού που προκηρύχθηκε για την προμήθεια και 

εγκατάσταση ελαστικού  συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 5χ5, σύμφωνα με την με αριθμό πρωτ: 

5899/13.06.2018 Διακήρυξη Δημάρχου, περνώντας στη διαδικασία του ελέγχου των τεχνικών 

προσφορών των τριών υποψηφίων προμηθευτριών επιχειρήσεων που συνεχίζουν σε αυτό το στάδιο 

του διαγωνισμού, μετά τον έλεγχο των δικαιολογητικών συμμετοχής σύμφωνα με το με αριθμό 

6340/26.06.2018 1ο πρακτικό της Επιτροπής Διενέργειας και Αξιολόγησης Αποτελεσμάτων 

Διαγωνισμών Προμηθειών. 

Στη συνεδρίαση της Επιτροπής, ήταν παρόντες: 

1. Αλειφτήρας Σωκράτης, ως Πρόεδρος  

2. Δελή Βασίλεια, ως μέλος 

3. Κρέστου Αγγελική, ως μέλος 

Η Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της το Τεύχος Μελέτης των τεχνικών προδιαγραφών που 

συνέταξε η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Φαρσάλων για την προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού 

συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 5χ5 και υπογράφτηκε από τον Προϊστάμενο Δ/νσης Τεχνικής 

Υπηρεσίας καθώς και το με αριθμό 6340/26.06.2018 1ο πρακτικό: 
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 εξέτασε την τεχνική προσφορά της παρακάτω επιχείρησης  

και αφού μονοέγραψε το σύνολο των δικαιολογητικών της τεχνικής προσφοράς της διαπίστωσε τα 

εξής: 

α) αναφορικά με τα ζητούμενα πιστοποιητικά που ο κάθε υποψήφιος πρέπει να προσκομίσει με την 

τεχνική του προσφορά επί ποινή αποκλεισμού, σύμφωνα με το άρθρο 2 με τίτλο ''ισχύουσες 

διατάξεις'' που αναφέρεται στο Τεύχος της Μελέτης που συνέταξε η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου 

Φαρσάλων για την προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 5χ5 και 

υπογράφτηκε από τον Προϊστάμενο Δ/νσης Τεχνικής Υπηρεσίας: 

1) η εξετάζουσα τεχνική προσφορά (ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΦΩΤΙΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ Ε.Δ.Ε.) φέρει 

πιστοποιητικό του κατασκευαστή οίκου το οποίο αναφέρει ότι είναι προτιμώμενος κατασκευαστής 

από την FIFA (FIFA PREFERRED PRODUCER) όμως το εν λόγω πιστοποιητικό έχει λήξει η ισχύς 

του από 14/06/2018 και ως εκ τούτου δεν μπορεί να γίνει δεκτό στον διαγωνισμό και συνιστά 

ουσιώδης απόκλιση από τα ζητούμενα πιστοποιητικά του Τεύχους της Μελέτης. 

2) Το προσφερόμενο τρίμμα καουτσούκ (Domo 1025) όπως φαίνεται στην έκθεση εργαστηριακού 

ελέγχου της FIFA έχει πυκνότητα όγκου 0,44 gr/cm3 αντί του ζητούμενου 0,49 gr/cm3 και 

συνιστά ουσιώδης απόκλιση από τα ζητούμενα πιστοποιητικά του Τεύχους της Μελέτης 

σύμφωνα με το οποίο '' Το τρίμμα καουτσούκ πρέπει να είναι πιστοποιημένο από αναγνωρισμένο 

εργαστήριο από την FIFA και να φαίνεται στο FIFA LABORATORY TEST REPORT ότι είναι 

σύμφωνο με: καθορισμό μεγέθους όγκου, μέγεθος όγκου, σχήματος, αντίστασης TGA και UN με 

κοκκομετρία 0,8-2,5 και πυκνότητα όγκου 0,49gr/cm3 και το εργοστάσιο παραγωγής 

πιστοποιημένη κατά ISO 9001 και 14001''.  

Από τις παρεχόμενες διευκρινήσεις σύμφωνα με το με αριθμό 6244/22.06.2018 έγγραφο της 

Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Φαρσάλων (7η διευκρίνηση) δεν προκύπτει η τροποποίηση της 

συγκεκριμένης απαίτησης από το Τεύχος της Μελέτης αναφορικά με τις ζητούμενες ποσότητες και 

ειδικότερα της πυκνότητας όγκου. 

β) αναφορικά με τις ζητούμενες τεχνικές προδιαγραφές που ο κάθε υποψήφιος πρέπει να αποδείξει 

με την τεχνική του προσφορά επί ποινή αποκλεισμού, σύμφωνα με το άρθρο 3 με τίτλο ''τεχνικές 

προδιαγραφές'' που αναφέρεται στο Τεύχος της Μελέτης που συνέταξε η Τεχνική Υπηρεσία του 

Δήμου Φαρσάλων για την προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 

5χ5 και υπογράφτηκε από τον Προϊστάμενο Δ/νσης Τεχνικής Υπηρεσίας:  

1) Το ελάχιστο πάχος ίνας αναφέρεται στην τεχνική προσφορά τόσο της προμηθεύτριας επιχείρησης 

στη στήλη ''χαρακτηριστικά προσφερόμενου προϊόντος δήλωση παραγωγού'' όσο και στις 

προδιαγραφές του προϊόντος σύμφωνα με τον κατασκευαστή (DOMO) στα 300 micron, όπως επίσης 

η ίδια τιμή αναφέρεται και στην έκθεση εργαστηριακού ελέγχου της FIFA αντί του ζητούμενου 330 

micron και συνιστά ουσιώδης απόκλιση από τις ζητούμενες τεχνικές προδιαγραφές όπως αυτές 

περιγράφονται στο Τεύχος της Μελέτης στο άρθρο 3. 

2) Ο ελάχιστος αριθμός κόμπων ανά τ.μ αναφέρεται στην τεχνική περιγραφή της προσφοράς της 

επιχείρησης Παπανδρέου Φώτιος του Ιωάννη Ε.Δ.Ε στη στήλη ''Χαρακτηριστικά προσφερόμενου 

προϊόντος δήλωση παραγωγού'' 8.190 m2 και στην έκθεση εργαστηριακού ελέγχου της FIFA 8.427 

m2 αντί του ζητούμενου 8.500 m2. Βέβαια στις προδιαγραφές του προϊόντος όπως δίνονται στο 

φυλλάδιο του κατασκευαστή αναφέρονται ως 9.135 m2 +- 10% και σύμφωνα με τη γνώμη της 

Επιτροπής δεν συνιστά απόκλιση από τις τεχνικές προδιαγραφές όπως αυτές περιγράφονται στο 

Τεύχος της Μελέτης στο άρθρο 3. 

ΑΡ. ΦΑΚΕΛΟΥ/ΑΡ. ΠΡΩΤ. ΕΠΩΝΥΜΙΑ /ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

 

2/6297/25-06-2018 

 

ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΦΩΤΙΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ Ε.Δ.Ε. 

Α.Φ.Μ 058896540 

ΚΟΝΩΝΟΣ 31 ΑΘΗΝΑ Τ.Κ. 11634 
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3) Το ελάχιστο ολικό βάρος ινών αναφέρεται στην τεχνική περιγραφή της προσφοράς της 

επιχείρησης Παπανδρέου Φώτιος του Ιωάννη Ε.Δ.Ε στη στήλη ''Χαρακτηριστικά προσφερόμενου 

προϊόντος δήλωση παραγωγού'' 1.310 gr/m2 αντί του ζητούμενου 1.400 gr/m2. Βέβαια στις 

προδιαγραφές του προϊόντος όπως δίνονται στο φυλλάδιο του κατασκευαστή αναφέρονται ως 1.500 

gr/m2 +- 10% και σύμφωνα με τη γνώμη της Επιτροπής δεν συνιστά απόκλιση από τις τεχνικές 

προδιαγραφές όπως αυτές περιγράφονται στο Τεύχος της Μελέτης στο άρθρο 3. 

4) Το ελάχιστο συνολικό βάρος τάπητα αναφέρεται στην τεχνική περιγραφή της προσφοράς της 

επιχείρησης Παπανδρέου Φώτιος του Ιωάννη Ε.Δ.Ε στη στήλη ''Χαρακτηριστικά προσφερόμενου 

προϊόντος δήλωση παραγωγού'' 2.585 gr/m2 κάτι το οποίο φαίνεται και στην έκθεση 

εργαστηριακού ελέγχου της FIFA με την ίδια τιμή αντί του ζητούμενου 2.650 gr/m2. Βέβαια στις 

προδιαγραφές του προϊόντος όπως δίνονται στο φυλλάδιο του κατασκευαστή αναφέρονται ως 2.655 

gr/m2 +- 10% και σύμφωνα με τη γνώμη της Επιτροπής δεν συνιστά απόκλιση από τις τεχνικές 

προδιαγραφές όπως αυτές περιγράφονται στο Τεύχος της Μελέτης στο άρθρο 3. 

 Στη συνέχεια η  Επιτροπή εξέτασε την τεχνική προσφορά της παρακάτω επιχείρησης:  

 

και αφού μονοέγραψε το σύνολο των δικαιολογητικών της τεχνικής προσφοράς της διαπίστωσε τα 

εξής: 

α) αναφορικά με τις ζητούμενες τεχνικές προδιαγραφές που ο κάθε υποψήφιος πρέπει να αποδείξει 

με την τεχνική του προσφορά επί ποινή αποκλεισμού, σύμφωνα με το άρθρο 3 με τίτλο ''τεχνικές 

προδιαγραφές'' που αναφέρεται στο Τεύχος της Μελέτης που συνέταξε η Τεχνική Υπηρεσία του 

Δήμου Φαρσάλων για την προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 

5χ5 και υπογράφτηκε  από τον Προϊστάμενο Δ/νσης Τεχνικής Υπηρεσίας. 

1) Το ελάχιστο ολικό βάρος ινών αναφέρεται στην αναφορά εργαστηριακών δοκιμών της FIFA 

1.361 gr/m2 αντί του ζητούμενου 1.400 gr/m2. Βέβαια στις προδιαγραφές του προϊόντος όπως 

δίνονται στο φυλλάδιο του κατασκευαστή αναφέρονται ως 1.401 gr/m2 όπως επίσης και στις 

τεχνικές προδιαγραφές της προσφοράς της εταιρείας Τσιανάκας και Σία Ε.Ε ως 1.400 gr/m2  και 

σύμφωνα με τη γνώμη της Επιτροπής δεν συνιστά απόκλιση από τις τεχνικές προδιαγραφές 

όπως αυτές περιγράφονται στο Τεύχος της Μελέτης στο άρθρο 3. 

Στη συνέχεια η  Επιτροπή εξέτασε την τεχνική προσφορά της παρακάτω επιχείρησης:  

ΑΡ. ΦΑΚΕΛΟΥ/ΑΡ. ΠΡΩΤ. ΕΠΩΝΥΜΙΑ /ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

 

4/6321/26-06-2018 

Χ.ΡΩΣΣΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ε.Ε. 

Α.Φ.Μ. 093461353 

ΚΡΗΤΗΣ 49 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  Τ.Κ. 546 46   

 

και αφού μονοέγραψε το σύνολο των δικαιολογητικών της τεχνικής προσφοράς της διαπίστωσε τα 

εξής: 

α) αναφορικά με τα ζητούμενα πιστοποιητικά που ο κάθε υποψήφιος πρέπει να προσκομίσει με την 

τεχνική του προσφορά επί ποινή αποκλεισμού, σύμφωνα με το άρθρο 2 με τίτλο ''ισχύουσες 

διατάξεις'' που αναφέρεται στο Τεύχος της Μελέτης που συνέταξε η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου 

Φαρσάλων για την προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 5χ5 και 

υπογράφτηκε από τον Προϊστάμενο Δ/νσης Τεχνικής Υπηρεσίας: 

1) η εξετάζουσα τεχνική προσφορά (Χ.ΡΩΣΣΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.) δεν φέρει πιστοποιητικό του 

κατασκευαστή οίκου το οποίο αναφέρει ότι είναι προτιμώμενος κατασκευαστής από την FIFA (FIFA 

ΑΡ. ΦΑΚΕΛΟΥ/ΑΡ. ΠΡΩΤ. ΕΠΩΝΥΜΙΑ /ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ 

 

3/6322/26-06-2018 

ΤΣΙΑΝΑΚΑΣ & ΣΙΑ Ε.Ε. 

Α.Φ.Μ. 099139348 

ΒΟΛΟΥ 5 ΦΑΡΣΑΛΑ ΛΑΡΙΣΑΣ Τ.Κ. 40300 
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PREFERRED PRODUCER) κάτι το οποίο συνιστά ουσιώδης απόκλιση από τα ζητούμενα 

πιστοποιητικά του Τεύχους της Μελέτης. 

2) η εξετάζουσα τεχνική προσφορά (Χ.ΡΩΣΣΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.) αναφορικά με τη χαλαζιακή 

άμμο φαίνεται πιστοποιημένη για το μέγεθος του κόκκου της κατά EN 933-1 σύμφωνα με την 

αναφορά εργαστηριακών αποτελεσμάτων της FIFA, όμως δεν φέρει πιστοποιητικό για την 

περιεκτικότητά της σε χαλαζία πάνω από 96% και η ζητούμενη όπως έχει οριστεί από το Τεύχος της 

Μελέτης τιμή, δεν προκύπτει από κάποιο πιστοποιητικό που έχει κατατεθεί, κάτι το οποίο συνιστά 

ουσιώδης απόκλιση από τα ζητούμενα πιστοποιητικά του Τεύχους της Μελέτης. 

β) αναφορικά με τις ζητούμενες τεχνικές προδιαγραφές που ο κάθε υποψήφιος πρέπει να αποδείξει 

με την τεχνική του προσφορά επί ποινή αποκλεισμού, σύμφωνα με το άρθρο 3 με τίτλο ''τεχνικές 

προδιαγραφές'' που αναφέρεται στο Τεύχος της Μελέτης που συνέταξε η Τεχνική Υπηρεσία του 

Δήμου Φαρσάλων για την προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 

5χ5 και υπογράφτηκε από τον Προϊστάμενο Δ/νσης Τεχνικής Υπηρεσίας:  

α) Το ελάχιστο συνολικό βάρος τάπητα αναφέρεται στην έκθεση εργαστηριακού ελέγχου FIFA ως 

2.454 gr/m2 αντί του ζητούμενου 2.650 gr/m2. Βέβαια στην τεχνική περιγραφή της προσφοράς 

της επιχείρησης Χ. Ρωσόπουλος και Σία Ε.Ε αναφέρεται ως 2.660 gr/m2  κάτι το οποίο φαίνεται 

και στο τεχνικό φυλλάδιο του κατασκευαστή με την ίδια τιμή 2.660 gr/m2 και σύμφωνα με τη 

γνώμη της Επιτροπής δεν συνιστά απόκλιση από τις τεχνικές προδιαγραφές όπως αυτές 

περιγράφονται στο Τεύχος της Μελέτης στο άρθρο 3. 

   Με το πέρας της διαδικασίας της εξέτασης όλων των πιστοποιητικών και των δικαιολογητικών της 

τεχνικής προσφοράς των τριών υποψηφίων προμηθευτών   

H ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΟΜΟΦΩΝΑ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ: 

Α. Να γίνει αποδεκτή η προσφορά της υποψήφιας προμηθεύτριας εταιρείας ΤΣΙΑΝΑΚΑΣ & ΣΙΑ 

Ε.Ε., γιατί τα πιστοποιητικά και τα δικαιολογητικά της τεχνικής προσφοράς της  ήταν σωστά και 

δεν παρουσίαζαν ουσιώδης αποκλίσεις σύμφωνα με τους όρους του Τεύχους της Μελέτης που 

συνέταξε η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Φαρσάλων για την προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού 

συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 5χ5 και υπογράφτηκε από τον Προϊστάμενο Δ/νσης Τεχνικής 

Υπηρεσίας. 

Β. Να μην γίνουν δεκτές οι προσφορές των υποψηφίων προμηθευτών Παπανδρέου Φώτιος του 

Ιωάννη Ε.Δ.Ε και Χ. Ρωσόπουλος και Σία Ε.Ε καθώς οι φάκελοι των τεχνικών προσφορών 

τους  παρουσιάζουν ελλείψεις και ουσιώδεις αποκλίσεις σύμφωνα με τους όρους του Τεύχους της 

Μελέτης που συνέταξε η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Φαρσάλων για την προμήθεια και 

εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 5χ5 και υπογράφτηκε από τον Προϊστάμενο 

Δ/νσης Τεχνικής Υπηρεσίας, όπως φαίνεται παραπάνω στον έλεγχο  των πιστοποιητικών και των 

δικαιολογητικών της τεχνικής προσφοράς τους. 

Γ. Το παρόν πρακτικό τελεί υπό την έγκριση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Φαρσάλων. Οι 

υποψήφιοι προμηθευτές να ειδοποιηθούν για το άνοιγμα της οικονομικής προσφοράς μετά την 

έγκριση του παρόντος πρακτικού από την Ο.Ε.  

Προς επιβεβαίωση των ανωτέρω συντάχθηκε το παρόν πρακτικό, το οποίο θα κοινοποιηθεί όλους 

τους συμμετέχοντες στο διαγωνισμό. 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής                                                                    Τα μέλη 

Αλειφτήρας Σωκράτης                                                                 1.Δελή Βασιλεία 

                                                                                                   2. Κρέστου Αγγελική 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Στη συνέχεια του ανωτέρω πρακτικού εκδόθηκε η με αριθμό 138/10-7-2018 απόφαση της 

Οικονομικής Επιτροπής σύμφωνα με την οποία εγκρίθηκε το αποτέλεσμα του συνοπτικού 

διαγωνισμού σχετικά με το πρώτο και δεύτερο στάδιο.  

Η με αριθμό 138/2018 απόφαση της Ο.Ε. κοινοποιήθηκε στους ενδιαφερομένους με το 

αριθμό πρωτ. 7068/13-7-2018 έγγραφο του Δήμου. 
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Στις 18 Ιουλίου 2018 κατατέθηκε ένσταση από την εταιρεία Παπανδρέου Φώτιου του Ιωάννη 

με αριθμό εισαγωγής στο πρωτόκολλο του Δήμου 7201/18-7-2018 η οποία έχει ως έχει ως εξής:  

ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΦΩΤΙΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ Ε.Δ.Ε.  

ΚΟΝΩΝΟΣ 31 ΑΘΗΝΑ ΤΚ 11634  

ΑΦΜ: 058896540 ΔΟΥ: ΙΖ’ ΑΘΗΝΩΝ  

fotis68gr@gmail.com  

ΤΗΛ:210 4834740 ΦΑΞ:210 4834742  

ΠΡΟΣ: ΔΗΜΟ ΦΑΡΣΑΛΩΝ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  

ΠΡΟΕΔΡΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ Κο ΚΑΡΑΧΑΛΙΟ ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗ  

ΚΑΘΕ ΥΠΕΥΘΥΝΟ  

- [Σημείωση: Σε περίπτωση που οι ανωτέρω θεωρηθούν μη αρμόδιοι, παρακαλούνται να 

διαβιβάσουν την παρούσα στον αρμόδιο, σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 1 του Ν. 2690/1999]  

 

 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ: ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΛΑΣΤΙΚΟΥ ΣΥΝΘΕΤΙΚΟΥ ΤΑΠΗΤΑ 

ΣΤΑ ΓΗΠΕΔΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 5Χ5 ΤΗΣ Δ.Κ. 

ΦΑΡΣΑΛΩΝ  

 ΚΑΤ/ΚΗ HMEΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ: 26/06/2018 και ώρα 10:00  

 Αρ. Πρωτ. Διακήρυξης: 5899/13.06.2018  

 ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 43.398,26€ (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24%)  

 

                                                                                                          ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛ. 17  

ΕΝΣΤΑΣΗ 
Του Του ΦΩΤΙΟΥ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Κόνωνος αρ. 31, 

και εκπροσωπείται νόμιμα.  

ΚΑΤΑ 

1. Της υπ’ αριθμ. 138/2018 απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Φαρσάλων 

αναφορικά της έγκρισης του 1ου & 2ου Πρακτικού της Επιτροπής Διενέργειας και Αξιολόγησης 

αποτελεσμάτων Διαγωνισμών του Δήμου Φαρσάλων για την ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΕΛΑΣΤΙΚΟΥ ΣΥΝΘΕΤΙΚΟΥ ΤΑΠΗΤΑ ΣΤΑ ΓΗΠΕΔΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΤΩΝ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 5Χ5 ΤΗΣ Δ.Κ. ΦΑΡΣΑΛΩΝ. 

2. Κάθε άλλης συναφούς προγενέστερης ή μεταγενέστερης πράξης ή παράλειψης.  

ΕΝΙΣΤΑΜΑΙ κατά της άνω αποφάσεως της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Φαρσάλων η οποία 

μου γνωστοποιήθηκε την 13/07/2018 και ζητώ την ακύρωσή της για τους παρακάτω νόμιμους, 

βάσιμους και αληθινούς λόγους και για όσους άλλους επιφυλάσσομαι να προσθέσω νομότυπα και 

έγκαιρα:  

Κύριοι,  

Αφού έλαβα μέρος έγκαιρα και νόμιμα, στον Συνοπτικό Δημόσιο Διαγωνισμό της εν θέματι 

προμήθειας και μετά την ενημέρωσή μου για την από 10/07/2018 με Αρ. 138/2018 Απόφασης 

της Οικονομικής Επιτροπής αναφορικά της έγκρισης του 1ου & 2ου Πρακτικού της Επιτροπής 

Διενέργειας και Αξιολόγησης αποτελεσμάτων Διαγωνισμών του Δήμου Φαρσάλων, εκθέτω τις 

αντιρρήσεις μου:  

Α) Αντιρρήσεις κατά το μέρος που το ως άνω πρακτικό αποκλείει την προσφορά μου από τη 

συνέχεια του διαγωνισμού.  

A.1.Κατά το σκεπτικό της απόφασης η προσφορά μου, απορρίπτεται από την φάση ανοίγματος των 

οικονομικών προσφορών διότι όπως κατά γράμμα αναγράφεται:  

‘’α) αναφορικά με τα ζητούμενα πιστοποιητικά που ο κάθε υποψήφιος πρέπει να προσκομίσει με 

την τεχνική του προσφορά επί ποινή αποκλεισμού, σύμφωνα με το άρθρο 2 με τίτλο ''ισχύουσες 

διατάξεις'' που αναφέρεται στο Τεύχος της Μελέτης που συνέταξε η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου 
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Φαρσάλων για την προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 5χ5 και 

υπογράφτηκε από τον Προϊστάμενο Δ/νσης Τεχνικής Υπηρεσίας. 

1) η εξετάζουσα τεχνική προσφορά (ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΦΩΤΙΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ Ε.Δ.Ε.) φέρει 

πιστοποιητικό του κατασκευαστή οίκου το οποίο αναφέρει ότι είναι προτιμώμενος κατασκευαστής 

από την FIFA (FIFA PREFERRED PRODUCER) όμως το εν λόγω πιστοποιητικό έχει λήξει η ισχύς 

του από 14/06/2018 και ως εκ τούτου δεν μπορεί να γίνει δεκτό στον διαγωνισμό και συνιστά 

ουσιώδης απόκλιση από τα ζητούμενα πιστοποιητικά του Τεύχους της Μελέτης.’’  

Σχετικά σας Δηλώνω  

Έσφαλλε κατά την ανωτέρω κρίση της η επιτροπή διαγωνισμού και η οικονομική επιτροπή καθόσον 

αφορά το συγκεκριμένο διότι:  

κατά την γραμματική διατύπωση της μελέτης αναφέρεται:  

‘’Ο κατασκευαστής οίκος (οίκος παρασκευής του συνθετικού χλοοτάπητα) ευρωπαϊκής προέλευσης, 

να είναι προτιμώμενος από την FIFA (FIFA PREFERRED PRODUCER)’’,  

για την απόδειξη της ανωτέρω απαίτησης καταθέσαμε το έγγραφο της FIFA με ημερομηνία λήξεως 

14/05/2018 καθώς και την εκτύπωση από τον ιστότοπο της FIFA https://football-

technology.fifa.com/en/resource-hub/certified-product-database/football-turf/producers/ 

όπου για λόγους διαφάνειας αναρτά επικαιροποιημένο τον κατάλογο με τις εταιρείες που είναι 

κατά τον χρόνο επίσκεψης του κάθε ενδιαφερόμενου ενεργώς διαπιστευμένες ως FIFA Preferred 

Producer.  

Από την εκτύπωση της ανάρτησης φαινόταν ότι η παραγωγός του προσφερόμενου συνθετικού 

χλοοτάπητα ποδοσφαίρου παρέμενε αναρτημένη και η διαπίστευσή της παρέμενε σε ισχύ και την 

22/06/2018 (τελευταία ημέρα κατά την οποία μπορούσαμε να αποστείλουμε την προσφορά με 

ταχυμεταφορέα ώστε να είναι στον Δήμο έγκαιρα).  

Σε τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πρόεδρο της επιτροπής διαγωνισμού μετά από την 

ημεροχρονολογία κατάθεσης των προσφορών τον ενημερώσαμε μετά από ερώτημά του σχετικώς ότι 

η ανάρτηση είναι το κυρίως αποδεικτικό μέσο κατά τις διατάξεις της FIFA ότι μπορεί ανά πάσα 

στιγμή να εισέλθει στον ιστοχώρο όποιος επιθυμεί και να διαπιστώσει την ισχύ η όχι της 

διαπίστευσης και ότι λόγω του εν εξελίξει Mundial δεν είχαν τον χρόνο οι αρμόδιοι υπάλληλοι να 

κατασκευάσουν και να αποστείλουν και ξεχωριστό έγγραφο πέραν της αναρτήσεως την οποία 

ούτως η άλλως θεωρούν πλήρη επαρκή και επίκαιρη απόδειξη της εν θέματι διαπίστευσης.  

Μαζί με την ένστασή μας σας καταθέτουμε και το έγγραφο που μας απέστειλε η FIFA και από το 

οποίο αποδεικνύεται ότι η παραγωγός παρέμενε (και παραμένει) διαπιστευμένη ως FIFA Preferred 

Producer (σχετ.1).  

Από τα προηγούμενα αποδεικνύεται πέραν πάσης αμφιβολίας ότι η παραγωγός του προσφερόμενου 

προϊόντος ήταν προτεινόμενος παραγωγός FIFA Preferred Producer κατά τις απαιτήσεις των 

συμβατικών τευχών και πριν (από 15/06/2018) και παραμένει να κατέχει την σχετική ιδιότητα 

έως και την 14/12/2018.  

Η προσφορά μου επομένως ικανοποιεί τον συγκεκριμένο όρο των τευχών δημοπράτησης και θα 

πρέπει να ακυρωθεί η 138/2018 απόφαση της οικονομικής επιτροπής για τον λόγο αυτό.  

Α.2.Ο επόμενος λόγος απόρριψης της προσφοράς μου αναφέρει:  

2) Το προσφερόμενο τρίμμα καουτσούκ (Domo 1025) όπως φαίνεται στην έκθεση εργαστηριακού 

ελέγχου της FIFA έχει πυκνότητα όγκου 0,44 gr/cm3 αντί του ζητούμενου 0,49 gr/cm3 και 

συνιστά ουσιώδης απόκλιση από τα ζητούμενα πιστοποιητικά του Τεύχους της Μελέτης σύμφωνα με 

το οποίο '' Το τρίμμα καουτσούκ πρέπει να είναι πιστοποιημένο από αναγνωρισμένο εργαστήριο από 

την FIFA και να φαίνεται στο FIFA LABORATORY TEST REPORT ότι είναι σύμφωνο με: 

καθορισμό μεγέθους όγκου, μέγεθος όγκου, σχήματος, αντίστασης TGA και UN με κοκκομετρία 

0,8-2,5 και πυκνότητα όγκου 0,49gr/cm3 και το εργοστάσιο παραγωγής πιστοποιημένη κατά ISO 

9001 και 14001''.  

Σχετικά σας Δηλώνω  

1. Το τεχνικό πλαίσιο αναφοράς της μελέτης και της Διακήρυξης (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

FIFA ΓΙΑ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΕΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 2015) είναι ένα 
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συγκεκριμένο και ενιαίο σύνολο κανόνων και συμφώνως του οποίου οφείλεται να κρίνονται οι 

τεχνικές προσφορές και να ερμηνεύονται οι σχετικές επι μέρους απαιτήσεις.  

Κατά τις διατάξεις του σχετικού τεχνικού πλαισίου αναφοράς μια παραγωγός αποστέλλει σε όποιο 

διαπιστευμένο από την FIFA εργαστήριο ένα σύστημα συνθετικού χλοοτάπητα ποδοσφαίρου με 

αναλυτική δήλωση περί του συνόλου των μετρούμενων χαρακτηριστικών και ιδιοτήτων του 

συστήματος.  

Το εργαστήριο της FIFA ελέγχει και προσδιορίζει τις απαιτούμενες επι μέρους ιδιότητες και τα 

χαρακτηριστικά των συνθετικών του συστήματος και  

α. Αποδέχεται η απορρίπτει το σύστημα εφόσον οι δηλούμενες ιδιότητες και ποσότητες των 

συνθετικών του εκφεύγουν των αποδεκτών ορίων των αποκλίσεων συμφώνως των διατάξεων του 

πλαισίου αναφοράς.  

β. Κατατάσσει το σύστημα συμφώνως των αποδόσεών του επι των επιμέρους τεχνικών του 

χαρακτηριστικών σε FIFA Quality και/η FIFA Quality Pro.  

Ειδικότερα τώρα και αναφορικά των ορίων ως προς το πάχος της ίνας αποδεκτή κατά τις διατάξεις 

της FIFA παρέκκλιση μεταξύ του δηλούμενου επι μέρους συνθετικού του συστήματος στο οποίο 

αναφέρεται η απόφαση ήτοι αυτή του ελαστικού τρίμματος είναι:  

α) κατ΄ αρχήν δέκα πέντε επι τοις εκατό (15%) στο οποίο θα πρέπει να προστεθεί και η 

προσδιορισμένη από την FIFA παραδοχή αυτού που λέμε ΄΄στατιστικό σφάλμα εργαστηριακών 

μετρήσεων΄΄το οποίο έχει προσδιορισθεί από την FIFA σε πέντε 10 επι τοις εκατό ( 5%) ήτοι 

συνολική κατά τις μετρήσεις αποδεκτή απόκλιση 15,75%.  

Από τα προηγούμενα γίνεται αντιληπτό ότι καθόσον αφορά το πάχος της ίνας εφόσον το δηλούμενο 

από την παραγωγό είναι χ η παραγωγός είναι ελεύθερη να διαθέσει το σύστημα με υλικό με πάχος 

ίνας χ * (  15,75%) σε πλήρη συμφωνία με τις απαιτήσεις της FIFA. 

  

Σας παραθέτω περαιτέρω και τον σχετικό Πίνακα, Πίνακας 2, σελίδα 13 από το ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ FIFA ΓΙΑ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΕΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 2015 το 

οποίο βρίσκεται αναρτημένο στον ιστοχώρο της FIFA. 
Συστατικό  Χαρακτηριστικό  Μέθοδος Δοκιμής  Επιτρεπόμενη διαφορά μεταξύ δηλώσεως 

παραγωγού και εργαστηριακών μετρήσεων  

Επίστρωση επιδόσεων  

(εάν χορηγείται ως 

μέρος του συστήματος)  

Μέγεθος Σωματιδίων  Μέθοδος Δοκιμής 

FIFA 20  

Μέγιστη διαφορά σήτας 1  

Σχήμα Σωματιδίων  EN 14955  Παρόμοιο σχήμα  

Φαινομενική 

Πυκνότητα  

EN 1097-3  < ± 15%  

Σύσταση  TGA  -  

Βάθος Επίστρωσης  FIFA 21  -  

   

 

2. Η δήλωση της παραγωγού κατά την προσφορά μας αναφορικά του τρίμματος καουτσούκ όπως 

προκύπτει από το πιστοποιητικό με αριθμό 18-0398-01 του εργαστηρίου του Πανεπιστημίου της 

Γάνδης για το υλικό DOMO Slide DS 60M -13-SBR αναφέρει ότι το φαινόμενο βάρος του 

τρίμματος ελαστικού είναι 0,45γρ/κ.ε. κατά τα ανωτέρω η ιδιότητα αυτή κανονιστικώς ορθά μπορεί 

να είναι από 0,45+(0,45*15,75%) = 0,52γρ/κ.ε., τιμή που είναι ανώτερη εκείνης στην οποία η 

απόφασή σας αναφέρεται ήτοι ανώτερη των 0,49γρ/κ.ε. της απαιτήσεως των τευχών.  

Είναι προφανές επομένως κατά τα ανωτέρω πέραν πάσης αμφισβήτησης ότι η προσφορά μας είναι 

σύμφωνη με τις απαιτήσεις των τευχών και ως προς το σημείο αυτό.  

3. Όλως δε επικουρικά και προς επίρρωση των ανωτέρω και επειδή σχετική αναφορά 

συμπεριλήφθηκε στην απόφασή σας, η γνώμη δηλαδή της Τεχνικής Υπηρεσίας την οποία μας 

απέστειλε και την οποία εσείς επικαλείστε σας την παραθέτω κατά γράμμα:  

‘’7η ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ  

Η έννοια της απαίτησης είναι το ότι η ποιότητα, τα τεχνικά χαρακτηριστικά και οι φυσικοχημικές ιδιότητες του 

προσφερόμενου υλικού πλήρωσης του πέλους θα πρέπει να συμφωνούν με τις απαιτήσεις της FIFA και να 
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ταυτοποιούνται με το Lab Test Report του προσφερόμενου υλικού συνθετικού χλοοτάπητα. Οι ποσοτικοί 

προσδιορισμοί έχουν τεθεί ως παράδειγμα εννοώντας ότι δεν μπορεί με άλλο υλικό πλήρωσης να έχει τελεστεί 

ο εργαστηριακός έλεγχος και άλλο να προσφέρεται από τον διαγωνιζόμενο.’’  

Σας παραθέτω επίσης και την διευκρίνηση 8η η οποία επίσης σχετίζεται με τις προηγούμενες αλλά 

και τις επόμενες αναφορές μου:  

΄΄8η ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ  

Η έννοια της απαίτησης όσον αφορά τα ποσοτικά χαρακτηριστικά του συνθετικού χλοοτάπητα είναι oτι οι 

αναφερόμενες είναι οι ελάχιστες ποσοτικές απαιτήσεις όσον αφορά τα επιμέρους χαρακτηριστικά .  

Προσφερόμενα υλικά με ανώτερες σχετικές μετρήσεις γίνονται αποδεκτά.  

Κατά την αξιολόγηση θα ληφθούν βεβαίως υπόψιν και τα αποδεκτά όρια ανοχής της FIFA.  

Η έννοια της απαίτησης όσον αφορά τα υλικά πλήρωσης όπως επεξηγήθηκε και προηγουμένως είναι η 

ύπαρξη της απαιτούμενης ποσότητας ανά τύπο είδος και αναλογία συμφώνως των ιδιοτήτων όπως αυτές 

έχουν προσδιορισθεί για το προσφερόμενο υλικό συμφώνως της εκθέσεως αποτελεσμάτων εργαστηριακών 

δοκιμασιών ελέγχου του προσφερόμενου υλικού από το εξουσιοδοτημένο από την FIFA εργαστήριο.’’  

Είναι προφανές από τα ανωτέρω ότι η διατύπωση του αρμοδίου τεχνικού υπαλλήλου πράγματι ουδόλως 

τροποποίησε τα έγγραφα της σύμβασης αλλά αντιθέτως ερμήνευσε ορθά και διασαφήνισε την απαίτηση σε 

συνδυασμό του ούτως η άλλως ανυπέρβλητου ερμηνευτικά τεχνικού πλαισίου αναφοράς και των 

σαφών, ρητών και αναλυτικών του διατάξεων σε όφελος της διαφάνειας και του υγιούς 

ανταγωνισμού επιταχύνοντας εν τοις πράγμασι μια διαδικασία που άλλως πιθανότατα θα οδηγούσε 

σε μια διελκυστίνδα ανώφελων διαφωνιών.  

Και δια της γνώμης ταύτης επομένως που είναι και η τεχνικά αυθεντική ως προερχόμενη από την 

αρμόδια υπηρεσία η προσφορά μου καθίσταται κατάλληλη και σύμφωνη με τα έγγραφα της 

σύμβασης αφού το τρίμμα καουτσούκ της προσφοράς μου συμφωνεί με τις απαιτήσεις της FIFA, 

ταυτοποιείται με το Lab Report του προσφερόμενου υλικού, και ο εργαστηριακός έλεγχος έχει 

τελεστεί με το αυτό υλικό πλήρωσης το οποίο και συμπεριλαμβάνεται στην προσφορά μου και 

βρίσκεται εντός των κανονιστικών ορίων των αποδεκτών από το τεχνικό πλαίσιο αναφοράς 

αποκλίσεων.  

4. Σε κάθε περίπτωση αντιθέτου ερμηνείας της επιμέρους απαίτησης αυτή θα ερχόταν σε αντίθεση 

με τις διατάξεις του τεχνικού πλαισίου αναφοράς που το αποφασιστικό όργανό σας επέλεξε ως 

κύρια και κανονιστική (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ FIFA ΓΙΑ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΕΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 

ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 2015) γεγονός που θα ήταν νομικά τυπικά και ηθικά ανεπίτρεπτο 

αφού κανονιστική ισχύ απέκτησε από της επιλογής του από τα αρμόδια του Δήμου σας όργανα.  

Η προσφορά μου επομένως αντιθέτως του σκεπτικού της επιτροπής ικανοποιεί τον συγκεκριμένο 

όρο των τευχών δημοπράτησης και θα πρέπει να ακυρωθεί η 138/2018 απόφαση της οικονομικής 

επιτροπής και για τον λόγο αυτό.  

Α.3.Τέλος η προσφορά μου απορρίπτεται για έναν ακόμη λόγο που καταγράφηκε ως κάτωθι:  

‘’β) αναφορικά με τις ζητούμενες τεχνικές προδιαγραφές που ο κάθε υποψήφιος πρέπει να αποδείξει με την 

τεχνική του προσφορά επί ποινή αποκλεισμού, σύμφωνα με το άρθρο 3 με τίτλο ''τεχνικές προδιαγραφές'' που 

αναφέρεται στο Τεύχος της Μελέτης που συνέταξε η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Φαρσάλων για την 

προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα στα γήπεδα 5χ5 και υπογράφτηκε από τον 

Προϊστάμενο Δ/νσης Τεχνικής Υπηρεσίας:  

1) Το ελάχιστο πάχος ίνας αναφέρεται στην τεχνική προσφορά τόσο της προμηθεύτριας επιχείρησης στη στήλη 

''χαρακτηριστικά προσφερόμενου προϊόντος δήλωση παραγωγού'' όσο και στις προδιαγραφές του προϊόντος 

σύμφωνα με τον κατασκευαστή (DOMO) στα 300 micron, όπως επίσης η ίδια τιμή αναφέρεται και στην 

έκθεση εργαστηριακού ελέγχου της FIFA αντί του ζητούμενου 330 micron και συνιστά ουσιώδης απόκλιση 

από τις ζητούμενες τεχνικές προδιαγραφές όπως αυτές περιγράφονται στο Τεύχος της Μελέτης στο άρθρο 3.’’  

Σχετικά σας Δηλώνω  

1.Το τεχνικό πλαίσιο αναφοράς της μελέτης και της Διακήρυξης (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ FIFA 

ΓΙΑ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΕΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 2015) είναι ένα συγκεκριμένο 

και ενιαίο σύνολο κανόνων και κανονισμών συμφώνως του οποίου οφείλεται να κρίνονται οι 

τεχνικές προσφορές και να ερμηνεύονται οι σχετικές επι μέρους απαιτήσεις.  
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Κατά τις διατάξεις του σχετικού τεχνικού πλαισίου αναφοράς μια παραγωγός αποστέλλει σε όποιο 

διαπιστευμένο από την FIFA εργαστήριο ένα σύστημα συνθετικού χλοοτάπητα ποδοσφαίρου με 

αναλυτική δήλωση περί του συνόλου των μετρούμενων χαρακτηριστικών και ιδιοτήτων του 

συστήματος.  

Το εργαστήριο της FIFA ελέγχει και προσδιορίζει τις απαιτούμενες επι μέρους ιδιότητες και τα 

χαρακτηριστικά των συνθετικών του συστήματος και  

α. Αποδέχεται η απορρίπτει το σύστημα εφόσον οι δηλούμενες ιδιότητες και ποσότητες των 

συνθετικών του εκφεύγουν των αποδεκτών ορίων των αποκλίσεων συμφώνως των διατάξεων του 

πλαισίου αναφοράς.  

β. Κατατάσσει το σύστημα συμφώνως των αποδόσεών του επι των επιμέρους τεχνικών του 

χαρακτηριστικών σε FIFA Quality και/η FIFA Quality Pro.  

Ειδικότερα τώρα και αναφορικά των ορίων ως προς το πάχος της ίνας αποδεκτή κατά τις διατάξεις 

της FIFA παρέκκλιση μεταξύ του δηλούμενου επι μέρους συνθετικού του συστήματος στο οποίο 

αναφέρεται η απόφαση ήτοι αυτή του ελαστικού τρίμματος είναι:  

α) κατ΄ αρχήν δέκα επι τοις εκατό (10%) στο οποίο θα πρέπει να προστεθεί και η προσδιορισμένη 

από την FIFA παραδοχή αυτού που λέμε ΄΄στατιστικό σφάλμα εργαστηριακών μετρήσεων΄΄το οποίο 

έχει προσδιορισθεί από την FIFA σε πέντε 10 επι τοις εκατό ( 5%) ήτοι συνολική κατά τις μετρήσεις 

αποδεκτή απόκλιση 10,5%.  

Από τα προηγούμενα γίνεται αντιληπτό ότι καθόσον αφορά το πάχος της ίνας εφόσον το δηλούμενο 

από την παραγωγό είναι χ η παραγωγός είναι ελεύθερη να διαθέσει το σύστημα με υλικό με πάχος 

ίνας χ * (  10,5%) σε πλήρη συμφωνία με τις απαιτήσεις της FIFA.  

Σας παραθέτω περαιτέρω και τον σχετικό Πίνακα, Πίνακας 2, σελίδα 13 από το ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ FIFA ΓΙΑ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΕΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 2015 το 

οποίο βρίσκεται αναρτημένο στον ιστοχώρο της FIFA.  
Συστατικό  Χαρακτηριστικό  Μέθοδος 

Δοκιμής  

Επιτρεπόμενη διαφορά μεταξύ δηλώσεως παραγωγού και 

εργαστηριακών μετρήσεων  

Νήματα πέλους  Χαρακτηρισμός νημάτων 

πέλους  

Μέθοδος Δοκιμής 

FIFA 22  

Ίδιο πολυμερές υλικό  

Dtex Πέλους  Μέθοδος Δοκιμής FIFA 23  < ± 10%  

Τα Dtex στα οποία αναφέρεται ο πίνακας είναι το αποτέλεσμα σε μονάδα μάζας ανά μονάδα 

μήκους που προκύπτει βεβαίως από το πάχος σε υλικό της αυτής διαμόρφωσης και ταυτόσημου 

χημικού σχεδιασμού είναι ανάλογη δηλαδή η τιμή της των mμ της ίνας του πάχους δηλαδή της 

ίνας.  

2. Η δήλωση της παραγωγού κατά την προσφορά μου αναφορικά του πάχους της ίνας του νήματος 

όπως προκύπτει από το πιστοποιητικό με αριθμό 18-0398-01 του εργαστηρίου του Πανεπιστημίου 

της Γάνδης για το υλικό DOMO Slide DS 60M -13-SBR αναφέρει ότι το πάχος της ίνας είναι 

300μm (μετρήθηκε δε σε τριακόσια δέκα 310μm και τριακόσια δεκατέσσερα 314μm από το 

εργαστήριο της FIFA αντιθέτως του σκεπτικού της απόφασης - σελ.18, 19 της εκθέσεως 

αποτελεσμάτων εργαστηριακών δοκιμασιών ελέγχου) κατά τα ανωτέρω η ιδιότητα αυτή 

κανονιστικώς ορθά μπορεί να αυξάνεται σε 300*1,105= 331,5μm, τιμή που είναι ανώτερη εκείνης 

στην οποία η απόφασή σας αναφέρεται ήτοι ανώτερη των 330μm της απαίτησης των τευχών 

γεγονός που δηλώνεται εξάλλου και με σαφήνεια στην Τεχνική μας προσφορά, σελ.2.  

Είναι προφανές επομένως πέραν πάσης αμφισβήτησης ότι η προσφορά μας είναι σύμφωνη με τις 

απαιτήσεις των τευχών και ως προς το σημείο αυτό.  

3.Όλως δε επικουρικά και προς επίρρωση των ανωτέρω και επειδή σχετική αναφορά 

συμπεριλήφθηκε στην απόφασή σας, η γνώμη δηλαδή της Τεχνικής Υπηρεσίας την οποία μας 

απέστειλε και την οποία εσείς επικαλείστε σας την παραθέτω κατά γράμμα:  

΄΄8η ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ  

Η έννοια της απαίτησης όσον αφορά τα ποσοτικά χαρακτηριστικά του συνθετικού χλοοτάπητα είναι 

ότι οι αναφερόμενες είναι οι ελάχιστες ποσοτικές απαιτήσεις όσον αφορά τα επιμέρους 

χαρακτηριστικά.  

Προσφερόμενα υλικά με ανώτερες σχετικές μετρήσεις γίνονται αποδεκτά.  
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Κατά την αξιολόγηση θα ληφθούν βεβαίως υπόψιν και τα αποδεκτά όρια ανοχής της 

FIFA.΄΄  

Είναι προφανές από τα ανωτέρω ότι η διατύπωση του αρμοδίου τεχνικού υπαλλήλου ερμήνευσε 

ορθά και διασαφήνισε την απαίτηση σε συνδυασμό του ούτως η άλλως ανυπέρβλητου ερμηνευτικά 

τεχνικού πλαισίου αναφοράς και των σαφών, ρητών και αναλυτικών του διατάξεων σε όφελος της 

διαφάνειας και του υγιούς ανταγωνισμού.  

Και δια της γνώμης ταύτης επομένως που είναι εξάλλου και η τεχνικά αυθεντική ως προερχόμενη 

από την αρμόδια υπηρεσία η προσφορά μου καθίσταται κατάλληλη και σύμφωνη με τα έγγραφα 

της σύμβασης αφού από τον συνδυασμό των διατάξεων των αποδεικτικών που κατέθεσα και της 

τεχνικής μου προσφοράς προκύπτει ότι το προσφερόμενο είδος είναι σύμφωνο με τις απαιτήσεις της 

μελέτης και βρίσκεται εντός των κανονιστικών ορίων των αποδεκτών από το τεχνικό πλαίσιο 

αναφοράς αποκλίσεων.  

4. Σε κάθε περίπτωση αντιθέτου ερμηνείας της επιμέρους απαίτησης η ερμηνεία αυτή θα ερχόταν 

σε αντίθεση με τις διατάξεις του τεχνικού πλαισίου αναφοράς που το αποφασιστικό όργανό σας 

επέλεξε ως κύρια και κανονιστική ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ FIFA ΓΙΑ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΕΣ 

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 2015 γεγονός που θα ήταν νομικά τυπικά και ηθικά 

ανεπίτρεπτο αφού κανονιστική ισχύ απέκτησε από της επιλογής του από τα αρμόδια όργανα του 

Δήμου σας.  

Η προσφορά μου επομένως αντιθέτως του σκεπτικού της επιτροπής ικανοποιεί τον συγκεκριμένο 

όρο των τευχών δημοπράτησης και θα πρέπει να ακυρωθεί η 138/2018 απόφαση της οικονομικής 

επιτροπής και για τον λόγο αυτό.  

Θα πρέπει για όλους τους ως άνω νόμιμους βάσιμους και αληθινούς λόγους η προσφορά μου να 

γίνει δεκτή και να ακυρωθεί είτε να ανακληθεί και διορθωθεί ανάλογα η απόφαση της 

οικονομικής επιτροπής.  

B) Αντιρρήσεις αναφορικά της αποδοχής της προσφοράς και των δικαιολογητικών 

συμμετοχής του διαγωνιζομένου: ΤΣΙΑΝΑΚΑΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.  

Β.1 Συμφώνως της Διακήρυξης:  

Σχετικά με την κατάργηση της υποχρέωσης υποβολής πρωτοτύπων ή επικυρωμένων αντιγράφων 

εγγράφων σε διαγωνισμούς δημοσίων συμβάσεων διευκρινίζονται τα εξής:  

3. Απλά αντίγραφα ιδιωτικών εγγράφων:  

Γίνονται υποχρεωτικά αποδεκτά ευκρινή φωτοαντίγραφα από αντίγραφα ιδιωτικών 

εγγράφων τα οποία έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 

36 παρ. 2 β) του Κώδικα Δικηγόρων (Ν 4194/2013), καθώς και ευκρινή φωτοαντίγραφα από τα 

πρωτότυπα όσων ιδιωτικών εγγράφων φέρουν θεώρηση από υπηρεσίες και φορείς της περίπτωσης 

α1 της παρ. 2 του άρθρου 1 του 13 νόμου 4250/2014.  

2.4.3.2 Η τεχνική προσφορά θα πρέπει να καλύπτει όλες τις απαιτήσεις και τις 

προδιαγραφές που έχουν τεθεί από την αναθέτουσα αρχή με το κεφάλαιο "Απαιτήσεις-

Τεχνικές Προδιαγραφές" του Παραρτήματος Ι της Διακήρυξης [με αριθμό πρωτ. 5762/08-06-

2018 ], περιγράφοντας ακριβώς πώς οι συγκεκριμένες απαιτήσεις και προδιαγραφές πληρούνται. 

Περιλαμβάνει ιδίως τα έγγραφα και δικαιολογητικά, βάσει των οποίων θα αξιολογηθεί η 

καταλληλόλητα των προσφερόμενων ειδών, με βάση το κριτήριο ανάθεσης, σύμφωνα με τα 

αναλυτικώς αναφερόμενα στο ως άνω Παράρτημα  

Συμφώνως της Μελέτης  

ΑΡΘΡΟ 2  

ΙΣΧΥΟΥΣΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ  

Στην παρούσα προμήθεια ισχύουν όπου απαιτούνται οι προδιαγραφές DIN, οι αντίστοιχες ΕΛΟΤ, οι 

διεθνείς ISO και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το σύστημα του συνθετικού χλοοτάπητα θα πρέπει να 

συνοδεύεται από τα ακόλουθα πιστοποιητικά και ο κάθε υποψήφιος να τα προσκομίζει με 

την τεχνική του προσφορά επί ποινή αποκλεισμού:  
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Έκθεση αποτελεσμάτων εργαστηριακών δοκιμών ελέγχου από εγκεκριμένο από την FIFA 

εργαστήριο διενέργειας των απαιτούμενων δοκιμών σύμφωνα με το νέο εγχειρίδιο (manual) της 

FIFA του 2015  

Πιστοποιητικό ISO 9001, ISO 14001, OHSAS 18001 του οικονομικού φορέα που θα 

συμμετάσχει στον διαγωνισμό για εμπόριο, τοποθέτηση και τεχνική υποστήριξη 

αθλητικών δαπέδων.  

Γραπτή εγγύηση τουλάχιστον 6 ετών για τον συνθετικό χλοοτάπητα, και την διατήρηση 

των λειτουργικών χαρακτηριστικών από τον παραγωγό.  

Γραπτή εγγύηση τουλάχιστον 6 ετών για την εργασία από τον πιστοποιημένο εφαρμοστή  

Τεύχος οδηγιών τεχνικής συντήρησης και καλής χρήσης του τεχνητού χλοοτάπητα  

Ο κατασκευαστής οίκος (οίκος παρασκευής του συνθετικού χλοοτάπητα) ευρωπαϊκής προέλευσης, 

να είναι προτιμώμενος από την FIFA (FIFA PREFERRED PRODUCER).  

Ο χλοοτάπητας να είναι πιστοποιημένος με FIFA QUALITY Certificate και να προσκομιστεί σε ισχύ 

πιστοποιητικό με καθαρή εμπορική ονομασία να είναι ίδια με το όνομα του προσφερόμενο 

χλοοτάπητα (FIELD TEST)  

Δήλωση συνεργασίας και επαρκούς ποσότητας τόσο του εργοστάσιο παραγωγής του συνθετικού 

χλοοτάπητα όσο και των εταιρειών προμήθειας των υλικών πλήρωσης (χαλαζιακή άμμο και τρίμμα 

καουτσούκ).  

Όλα τα ξενόγλωσσα πιστοποιητικά να είναι μεταφρασμένα στην Ελληνική γλώσσα.  

Ένα (1) δείγμα του προσφερόμενου συνθετικού χλοοτάπητα διαστάσεων περίπου 20εκ Χ 20εκ και 

ένα δείγμα από τα υλικά πλήρωσης.  

Το τρίμμα καουτσούκ πρέπει να είναι πιστοποιημένο από αναγνωρισμένο εργαστήριο από την FIFA 

και να φαίνεται στο FIFA LABORATORY TEST REPORT ότι είναι σύμφωνο με: καθορισμό 

μεγέθους όγκου, μέγεθος όγκου, σχήματος, αντίστασης TGA και UN με κοκκομετρία 0,8-2,5 και 

πυκνότητα όγκου 0,49gr/cm2 και το εργοστάσιο παραγωγής πιστοποιημένη κατά ISO 9001 και 

14001.  

Η χαλαζιακή άμμος θα πρέπει να έχει περιεκτικότητα σε χαλαζία πάνω από 92% και να είναι 

πιστοποιημένη από αναγνωρισμένο εργαστήριο για το μέγεθος του κόκκου της κατά EN 933-1  

Η ίνα του συνθετικού χλοοτάπητα θα πρέπει να είναι ανθεκτική στους 12.000 κύκλους (πατήματα) 

το ελάχιστο και να αποδεικνύεται με τη μέθοδο δοκιμής Lisport XL results από το εταιρεία 

παραγωγής της ίνας.  

Τέλος, ο υποψήφιος οικονομικός φορέας που θέλει να συμμετάσχει στο διαγωνισμό θα πρέπει να 

επισκεφθεί το γήπεδο ώστε να λάβει γνώση των συνθηκών που επικρατούν και να πάρει βεβαίωση 

από τον δήμο ώστε να χρησιμοποιηθεί στον διαγωνισμό με την κατάθεση του φακέλου.  

Β.2. Η διαγωνιζόμενος Τσιανάκας και Σία Ε.Ε. έχει καταθέσει έγγραφο τεχνικών προδιαγραφών 

της εταιρείας του με την υπογραφή και σφραγίδα του (σχετ.2) όπου αναφέρει κατά γράμμα:  

Μετά τον επιμελή καθαρισμό της επιφάνειας στην οποία θα εγκατασταθεί ο τάπητας .  

Ο συνθετικός χλοοτάπητας θα είναι θυσανωτής και πολύκλωνης κατασκευής με ύψος 52 χλστ. και 

υπόβαση από συνθετικό latex ενισχυμένο με μαύρο ύφασμα.  

Οι θύσανοι θα είναι συραμμένοι βελονωτά σε σειρές και ο αριθμός των ραμμάτων πάνω από 

9.000/τμ. Οι ρολλοί θα απλώνονται στην υπάρχουσα υπόβαση με τη χρησιμοποίηση ειδικών 

φορέων και θα συγκολλούνται μεταξύ τους στις ενώνεις με ειδικές ταινίες πάνω στις οποίες θα 

διαστρώνεται πολυουρεθάνη δύο συστατικών ώστε να επιτυγχάνεται άρρηκτη σύνδεση μεταξύ των 

ρολλών. Στην συνέχεια ο χλοοτάπητας θα εμπλουτιστεί με ισόκοκκο και στρογγυλή χαλαζιακή άμμο 

0,30-0,60 χιλιοστών σε αναλογία 25χλγρ/μ2 (-+10%) και τρίμμα ελαστικού 0,5-2,5 χιλγρ. σε 

αναλογία 12 (-+10) χιλγρ/μ2.  

Το ως άνω περιγραφόμενο είδος είναι προφανώς ακατάλληλο σε σχέση με τις απαιτήσεις των 

τευχών, ασυνεχές και αντιφατικό σε σχέση με τις υπόλοιπες δηλώσεις και έγγραφα δικαιολογητικά 

του διαγωνιζομένου κατά την προσφορά του.  

Μετά ταύτα η προσφορά της διαγωνιζομένου Τσιανάκας και Σία Ε.Ε. θα πρέπει να απορριφθεί διότι 

προφανώς καθίσταται ασαφής και αόριστη γεγονός που δεν μπορεί να θεραπευθεί.  
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Β.3. Η διαγωνιζόμενος Τσιανάκας και Σία Ε.Ε. έχει καταθέσει έγγραφα αντίγραφα πιστοποιητικών 

συμμόρφωσης κατά ISO και OHSAS (σχετ.3) συμφώνως των επι αποκλεισμού διατάξεων των 

συμβατικών τευχών χωρίς όμως την απαραίτητη κατά νόμο και κατά την Διακήρυξη επικύρωση 

από Δικηγόρο.  

Τα σχετικά έγγραφα για τον λόγο αυτό καθίστανται απαράδεκτα και ως μη υφιστάμενα η 

προσφορά του διαγωνιζομένου θα πρέπει να απορριφθεί και για τον λόγο αυτό που δεν 

θεραπεύεται.  

Β.4. Η διαγωνιζόμενος Τσιανάκας και Σία Ε.Ε. έχει καταθέσει ένα γενικό έγγραφο σχεδίου 

εγγύησης φερόμενο ως της παραγωγού Green Fields (σχετ.4), άνευ υπογραφής αρμοδίου 

υπαλλήλου, άνευ αναφοράς στο προσφερόμενο υλικό και στο παραδοτέο, άνευ αναφοράς στον 

διαγωνιζόμενο στον διαγωνισμό και στην Αναθέτουσα Αρχή.  

Περαιτέρω το έγγραφο περιέχει σωρεία αιρέσεων, επιφυλάξεων και διατυπώσεων που παραθέτουν 

σε ανάγκη εκτέλεσης μαθηματικών υπολογισμών για τον προσδιορισμό των γραμματικών 

διατυπώσεων οι οποίοι υπολογισμοί δεν έχουν παρατεθεί ειδικά και συγκεκριμένα για την 

συγκεκριμένη ώστε να μπορούν να αξιολογηθούν από οποιονδήποτε τρίτο.  

Είναι κατά τα ανωτέρω προφανές ότι ουδεμία εγγυητική αξία μπορεί να προκύψει από ένα τέτοιο 

έγγραφο και επομένως η απαιτούμενη εγγύηση ουδέποτε κατατέθηκε ως οφείλετο.  

Συμφώνως των επι αποκλεισμού διατάξεων των συμβατικών τευχών θα πρέπει επομένως και για 

τον λόγο αυτό η προσφορά της διαγωνιζομένου Τσιανάκας και Σία Ε.Ε. να απορριφθεί.  

Για όλους τους προαναφερθέντες βάσιμους νόμιμους και αληθινούς λόγους και για όσους ακόμη 

νομίμως προσθέσω είτε και διευκρινίσω και επειδή το συμφέρον μου είναι άμεσο, ενεστώς και 

προφανές, επειδή έσφαλλε η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου σας για τους τυπικούς και 

ουσιαστικούς προαναφερθέντες λόγους κατά το σκεπτικό και διατακτικό της με αρ.138/2018 με 

ημεροχρονολογία 10/07/2018 απόφασής της επειδή βλάπτομαι προσωπικά από την ως άνω 

απόφαση.  

Επειδή έχει καταβληθεί το σχετικό κατά νόμο παράβολο αξίας 600,00€ και επισυνάπτονται στην 

παρούσα (σχετ.5)  

α. εκτύπωση του υπ’ αριθμόν 224707565958 0914 0053 ηλεκτρονικού παραβόλου,  

β. αποδεικτικό πληρωμής του ποσού του παραβόλου διαδικτυακά μέσω της Τράπεζας Eurobank με 

αριθμό συναλλαγής 1858413744 και  

γ. εκτύπωση από την ιστοσελίδα Γ.Γ.Π.Σ. του Υπουργείου Οικονομικών με το οποίο επιβεβαιώνεται 

η πληρωμή του παραβόλου. 

Ενίσταμαι  

Κατά της με αρ.138/2018 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου 

ΖΗΤΩ 

Την ακύρωση άλλως την ανάκληση και διόρθωση της 138/2018 απόφασής σας. 

Την αποδοχή της προσφοράς μου. 

Την ακύρωση της προσφοράς της διαγωνιζομένου ΤΣΙΑΝΑΚΑΣ & ΣΙΑ Ε.Ε. 

Να κληθώ να παραστώ στη συζήτηση της παρούσας ενώπιον της Επιτροπής σας για να αναπτύξω 

και προφορικά τις απόψεις μου. 

Επιφυλασσόμενος παντός νομίμου δικαιώματός μου 

Με την παρούσα επισυνάπτω: 

ΣΧΕΤ.1 ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ FIFA PREFERRED PRODUCER DOMO ΣΕ ΙΣΥ ΑΠΟ 15/06/2018 

ΣΧΕΤ.2 ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΤΣΙΑΝΑΚΑΣ & ΣΙΑ ΕΕ 

ΣΧΕΤ.3 ISO KAI OHSAS ΤΣΙΑΝΑΚΑΣ & ΣΙΑ ΕΕ 

ΣΧΕΤ.4 ΕΓΓΥΗΣΗ GREENFIELDS ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΤΣΙΑΝΑΚΑΣ & ΣΙΑ ΕΕ 

ΣΧΕΤ.5 e-ΠΑΡΑΒΟΛΟ, ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

ΠΑΡΑΒΟΛΟΥ ΑΠΟ Γ.Γ.Π.Σ. 

Με τιμή 

ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΦΩΤΙΟΣ του ΙΩΑΝΝΗ 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Κατόπιν των ανωτέρω και έπειτα από διαλογική συζήτηση η επιτροπή ομόφωνα προτείνει  

Α. Την απόρριψη του πρώτου σκέλους της ένστασης (σχετικά με τους λόγους αποκλεισμού 

του ενιστάμενου από το επόμενο στάδιο) για τους παρακάτω λόγους: 

1. Στην παρ. 2.4.3.2 Περιεχόμενα Φακέλου «Δικαιολογητικά Συμμετοχής-Τεχνική Προσφορά» 

της διακήρυξης αναγράφονται τα εξής: H τεχνική προσφορά θα πρέπει να καλύπτει όλες τις 

απαιτήσεις και τις προδιαγραφές που έχουν τεθεί από την αναθέτουσα αρχή με το κεφάλαιο 

“Απαιτήσεις-Τεχνικές Προδιαγραφές” του Παραρτήματος Ι της Διακήρυξης [με αριθμό πρωτ. 

5762/08-06-2018], περιγράφοντας ακριβώς πώς οι συγκεκριμένες απαιτήσεις και προδιαγραφές 

πληρούνται. Περιλαμβάνει ιδίως τα έγγραφα και δικαιολογητικά, βάσει των οποίων θα αξιολογηθεί 

η καταλληλόλητα των προσφερόμενων ειδών, με βάση το κριτήριο ανάθεσης, σύμφωνα με τα 

αναλυτικώς αναφερόμενα στο ως άνω Παράρτημα. 

Η τεχνική προσφορά του ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΦΩΤΙΟΥ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ Ε.Δ.Ε. φέρει πιστοποιητικό 

του κατασκευαστή οίκου το οποίο αναφέρει ότι είναι προτιμώμενος κατασκευαστής από την FIFA 

(FIFA PREFERRED PRODUCER) όμως το εν λόγω πιστοποιητικό είχε λήξει η ισχύς του από τις 14 

Ιουνίου 2018. Το εν λόγω πιστοποιητικό ο ενιστάμενος το κατάθεσε στον Δήμο  συνοδευτικά με την 

ένστασή του, ήτοι στις 18 Ιουλίου 2018 με λήξη ισχύος 31-12-2018. 

Επίσης, στην παράγραφο 2.4.6 «Λόγοι απόρριψης προσφορών» της διακήρυξης αναγράφονται 

τα εξής: H αναθέτουσα αρχή με βάση τα αποτελέσματα του ελέγχου και της αξιολόγησης των 

προσφορών, απορρίπτει, σε κάθε περίπτωση, προσφορά: α) η οποία δεν υποβάλλεται εμπρόθεσμα, 

με τον τρόπο και με το περιεχόμενο που ορίζεται πιο πάνω και συγκεκριμένα στις παραγράφους 

2.4.1 (Γενικοί όροι υποβολής προσφορών), 2.4.2. (Χρόνος και τρόπος υποβολής προσφορών), 

2.4.3. (Περιεχόμενο φακέλων δικαιολογητικών συμμετοχής, τεχνικής προσφοράς)….» 

H μη προσκόμιση του πιστοποιητικού συνιστά ουσιώδης απόκλιση από τα ζητούμενα 

πιστοποιητικά του Τεύχους της Μελέτης και η κατάθεση πιστοποιητικού είναι εκπρόθεσμη (18-7-

2018). 

2.Το προσφερόμενο τρίμμα καουτσούκ (Domo 1025) όπως φαίνεται στην έκθεση 

εργαστηριακού ελέγχου της FIFA έχει πυκνότητα όγκου 0,44 gr/cm3 αντί του ζητούμενου 0,49 

gr/cm3 και συνιστά ουσιώδης απόκλιση από τα ζητούμενα πιστοποιητικά του Τεύχους της 

Μελέτης σύμφωνα με το οποίο ''Το τρίμμα καουτσούκ πρέπει να είναι πιστοποιημένο από 

αναγνωρισμένο εργαστήριο από την FIFA και να φαίνεται στο FIFA LABORATORY TEST REPORT 

ότι είναι σύμφωνο με: καθορισμό μεγέθους όγκου, μέγεθος όγκου, σχήματος, αντίστασης TGA και 

UN με κοκκομετρία 0,8-2,5 και πυκνότητα όγκου 0,49gr/cm3 και το εργοστάσιο παραγωγής 

πιστοποιημένη κατά ISO 9001 και 14001''.  

Από τις παρεχόμενες διευκρινήσεις σύμφωνα με το με αριθμό 6244/22.06.2018 έγγραφο της 

Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Φαρσάλων (7η διευκρίνηση) δεν προκύπτει η τροποποίηση της 

συγκεκριμένης απαίτησης από το Τεύχος της Μελέτης αναφορικά με τις ζητούμενες ποσότητες και 

ειδικότερα της πυκνότητας όγκου. 

3.Αναφορικά με τις ζητούμενες τεχνικές προδιαγραφές που ο κάθε υποψήφιος πρέπει να 

αποδείξει με την τεχνική του προσφορά επί ποινή αποκλεισμού, σύμφωνα με το άρθρο 3 με τίτλο 

''τεχνικές προδιαγραφές'' που αναφέρεται στο Τεύχος της Μελέτης που συνέταξε η Τεχνική 

Υπηρεσία του Δήμου Φαρσάλων για την προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα 

στα γήπεδα 5χ5 και υπογράφτηκε από τον Προϊστάμενο Δ/νσης Τεχνικής Υπηρεσίας. Το ελάχιστο 

πάχος ίνας αναφέρεται στην τεχνική προσφορά τόσο της προμηθεύτριας επιχείρησης στη στήλη 

''χαρακτηριστικά προσφερόμενου προϊόντος δήλωση παραγωγού'' όσο και στις προδιαγραφές του 

προϊόντος σύμφωνα με τον κατασκευαστή (DOMO) στα 300 micron, όπως επίσης η ίδια τιμή 

αναφέρεται και στην έκθεση εργαστηριακού ελέγχου της FIFA αντί του ζητούμενου 330 micron και 

συνιστά ουσιώδης απόκλιση από τις ζητούμενες τεχνικές προδιαγραφές όπως αυτές 

περιγράφονται στο Τεύχος της Μελέτης στο άρθρο 3. 
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Από τις παρεχόμενες διευκρινήσεις σύμφωνα με το με αριθμό 6244/22.06.2018 έγγραφο της 

Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου Φαρσάλων (8η διευκρίνηση) δεν προκύπτει η τροποποίηση της 

συγκεκριμένης απαίτησης από το Τεύχος της Μελέτης . 

 

Β. Την αποδοχή της ένστασης ως προς το δεύτερο σκέλος της (αντιρρήσεις του περί αποδοχής της 

προσφοράς της συνδιαγωνιζόμενης εταιρείας Τσιανάκας & ΣΙΑ Ε.Ε. από το επόμενο του 

διαγωνισμού) και ως εκ τούτου εισηγείται να αποκλειστεί η εταιρεία Τσιανάκας & ΣΙΑ Ε.Ε. από το 

στάδιο αποσφράγισης των οικονομικών προσφορών, για το λόγο ότι δεν καλύπτει όλες τις 

απαιτήσεις της Διακήρυξης με αριθμό πρωτ. 5762/08-06-2018. 

Συγκεκριμένα στη παρ. 2.2.6.2 (Αποδεικτικά μέσα) της εν λόγω διακήρυξης ορίζονται τα 

ακόλουθα: 

Α. Το δικαίωμα συμμετοχής των οικονομικών φορέων και οι όροι και προϋποθέσεις 

συμμετοχής τους, όπως ορίζονται στις παραγράφους 2.2.1 έως 2.2.6, κρίνονται κατά την υποβολή 

της προσφοράς, κατά την υποβολή των δικαιολογητικών της παρούσας και κατά τη σύναψη της 

σύμβασης στις περιπτώσεις του άρθρου 105 παρ. 3 περ. γ του ν. 4412/2016.  

Οι οικονομικοί φορείς δεν υποχρεούνται να υποβάλλουν δικαιολογητικά ή άλλα αποδεικτικά 

στοιχεία, αν και στο μέτρο που η αναθέτουσα αρχή έχει τη δυνατότητα να λαμβάνει τα 

πιστοποιητικά ή τις συναφείς πληροφορίες απευθείας μέσω πρόσβασης σε εθνική βάση δεδομένων 

σε οποιοδήποτε κράτος-μέλος της Ένωσης, η οποία διατίθεται δωρεάν, όπως εθνικό μητρώο 

συμβάσεων, εικονικό φάκελο επιχείρησης, ηλεκτρονικό σύστημα αποθήκευσης εγγράφων ή 

σύστημα προεπιλογής. Η δήλωση για την πρόσβαση σε εθνική βάση δεδομένων εμπεριέχεται στο 

Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης (ΤΕΥΔ) του άρθρου 79 παρ. 4 ν. 4412/2016.  

Οι οικονομικοί φορείς δεν υποχρεούνται να υποβάλουν δικαιολογητικά, όταν η αναθέτουσα 

αρχή που έχει αναθέσει τη σύμβαση διαθέτει ήδη τα ως άνω δικαιολογητικά και αυτά 

εξακολουθούν να ισχύουν.  

Β.1. Για την απόδειξη της μη συνδρομής των λόγων αποκλεισμού της παραγράφου 2.2.2 οι 

προσφέροντες οικονομικοί φορείς προσκομίζουν αντίστοιχα τα παρακάτω δικαιολογητικά 2:  

2 Σχετικά με την κατάργηση της υποχρέωσης υποβολής πρωτοτύπων ή επικυρωμένων αντιγράφων 

εγγράφων σε διαγωνισμούς δημοσίων συμβάσεων διευκρινίζονται τα εξής:  

1. Απλά αντίγραφα δημοσίων εγγράφων:  

Γίνονται υποχρεωτικά αποδεκτά ευκρινή φωτοαντίγραφα των πρωτοτύπων ή των ακριβών αντιγράφων 

των δημοσίων εγγράφων, που έχουν εκδοθεί από τις υπηρεσίες και τους φορείς της περίπτωσης α' της παρ. 2 

του άρθρου 1 του νόμου 4250/2014. Σημειωτέον ότι η παραπάνω ρύθμιση δεν καταλαμβάνει τα 

συμβολαιογραφικά έγγραφα (λ.χ. πληρεξούσια, ένορκες βεβαιώσεις κ.ο.κ.), για τα οποία συνεχίζει να 

υφίσταται η υποχρέωση υποβολής κεκυρωμένων αντιγράφων.  

2. Απλά αντίγραφα αλλοδαπών δημοσίων εγγράφων:  

Επίσης, γίνονται αποδεκτά ευκρινή φωτοαντίγραφα από αντίγραφα εγγράφων που έχουν εκδοθεί από 

αλλοδαπές αρχές, υπό την προϋπόθεση ότι αυτά είναι νομίμως επικυρωμένα από την αρμόδια αρχή της 

χώρας αυτής, και έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 36 παρ. 2 β) του 

Κώδικα Δικηγόρων (Ν4194/2013). Σημειώνεται ότι δεν θίγονται και εξακολουθούν να ισχύουν, οι απαιτήσεις 

υποβολής δημοσίων εγγράφων με συγκεκριμένη επισημείωση (APOSTILLE), οι οποίες απορρέουν από 

διεθνείς συμβάσεις της χώρας (Σύμβαση της Χάγης) ή άλλες διακρατικές συμφωνίες (βλ. και σημείο 6.2.)  

3. Απλά αντίγραφα ιδιωτικών εγγράφων:  

Γίνονται υποχρεωτικά αποδεκτά ευκρινή φωτοαντίγραφα από αντίγραφα ιδιωτικών εγγράφων τα οποία 

έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 36 παρ. 2 β) του Κώδικα Δικηγόρων 

(Ν 4194/2013), καθώς και ευκρινή φωτοαντίγραφα από τα πρωτότυπα όσων ιδιωτικών εγγράφων φέρουν 

θεώρηση από υπηρεσίες και φορείς της περίπτωσης α' της παρ. 2 του άρθρου 1 του νόμου 4250/2014.  

Επίσης, στο περιεχόμενο της τεχνικής προσφοράς υπάρχει περιγραφή που δεν συνάδει με την τεχνική 

περιγραφή του άρθρου 3 της από 11 Ιουνίου 2018 τεύχους μελέτης της υπηρεσίας.  

Λόγω απόρριψης όλων των προσφορών και έχοντας υπόψη το άρθρο 106 του Ν. 4412/2016 

προτείνεται η ματαίωση του Διαγωνισμού  

Το παρόν πρακτικό τελεί υπό την έγκριση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Φαρσάλων…». 
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Στη συνέχεια στις 25 Ιουλίου 2018 η εταιρεία ΤΣΙΑΝΑΚΑΣ & ΣΙΑ ΕΕ με αριθμό εισαγωγής 

στο πρωτόκολλο του Δήμου 7432/25.07.2018 διαβιβαστικό του κατέθεσε δύο υπεύθυνες 

δηλώσεις και πιστοποιητικά για ενημέρωση/διευκρίνηση επι των θεμάτων της εν λόγω ένστασης 

της εταιρείας Παπανδρέου Φώτιου του Ιωάννη, τα οποία αναγνώστηκαν στα μέλη της Επιτροπής 

και εξετάστηκαν. 

Μετά από τα παραπάνω ο Πρόεδρος κάλεσε την Οικονομική Επιτροπή να αποφασίσει 

σχετικά. 

Η  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου και έλαβε υπόψη : 

 Τις διατάξεις του Ν. 4412/2016 

 Τις διατάξεις του άρθρου 72 παρ. 1ε του Ν. 3852/2010  

 Την αριθ. 103/2018 απόφαση μας (ΑΔΑ:6ΧΜ6ΩΗ0-Κ16) 

 Tο από 11.06.2018 τεύχος τεχνικών προδιαγραφών, το οποίο συντάχθηκε από την Τεχνική 

Υπηρεσία του Δήμου μας. 

 Την με αριθμό 458/2018 πρόταση ανάληψης υποχρέωσης της οικονομικής υπηρεσίας 

 Την ανάρτηση στο ΚΗΜΔΗΣ πρωτογενές αίτημα (ΑΔΑΜ : 18REQ003238474 2018-06-11) 

 Tην με αριθμό πρωτ. 5899/13.06.2018 Διακήρυξη Δημάρχου 

 Το αριθ. πρωτ. 6340/26.06.2018 1ο πρακτικό της Επιτροπής Διενέργειας και αξιολόγησης 

αποτελεσμάτων Διαγωνισμών 

 Το αριθ. πρωτ. 6496/28.06.2018 2ο πρακτικό της Επιτροπής Διενέργειας και Αξιολόγησης 

Αποτελεσμάτων Διαγωνισμών  

 Την αριθ. 138/2018 απόφαση μας (ΑΔΑ: ΩΩΗΩ9ΩΗ0-ΒΗΓ) 

 Το αριθ. πρωτ. 7068/13-7-2018 έγγραφο του Τμήματος Προϋπολογισμού – Λογιστηρίου – 

Μισθοδοσίας – Προμηθειών του Δήμος μας, κοινοποίησης τις αριθ. 138/2018 απόφαση 

Ο.Ε. 

 Την αριθ. πρωτ. 7201/18.07.2018 ένσταση της εταιρείας Παπανδρέου Φώτιου του Ιωάννη 

 Το αριθ. πρωτ. 7396/24.06.2018 πρακτικό της Επιτροπής Αξιολόγησης Ένστασης 

 Το αριθ. πρωτ. 7432/25.07.2018 διαβιβαστικό της εταιρείας ΤΣΙΑΝΑΚΑΣ & ΣΙΑ ΕΕ 

 Την ομαλή λειτουργία του διαγωνισμού  

και μετά από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων 

 
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ     ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

1. Εγκρίνει και συμφωνεί με το αριθ. πρωτ. 7396/24.06.2018 πρακτικό της Επιτροπής 

Αξιολόγησης Ένστασης για τον συνοπτικό διαγωνισμό, με αντικείμενο την “Προμήθεια και 

εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα στα γήπεδα ποδοσφαίρου των αθλητικών 

εγκαταστάσεων 5Χ5 της Δημοτικής Κοινότητας Φαρσάλων”». 

 

2. Ματαιώνει τη διαδικασία του συνοπτικού διαγωνισμού με τίτλο “Προμήθεια και 

εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα στα γήπεδα ποδοσφαίρου των αθλητικών 

εγκαταστάσεων 5Χ5 της Δημοτικής Κοινότητας Φαρσάλων”» για τους λόγους που αναφέρονται 

στο αριθ. πρωτ. 7396/24.06.2018 πρακτικό της Επιτροπής Αξιολόγησης Ένσταση (απόρριψη 

όλων προσφορών από το επόμενο στάδιο του διαγωνισμού) καθώς επίσης και για το ότι υπήρχαν 

ασάφειες στο τεύχος της μελέτης, για λόγους προστασίας των συμφερόντων του Δήμου και της 

πλήρους εξασφάλισης ομαλής εκτέλεσης της σύμβασης. 
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3. Να συνταχθούν εκ νέου το τεύχος της μελέτης και το σχέδιο της διακήρυξης με τίτλο 

«Προμήθεια και εγκατάσταση ελαστικού συνθετικού τάπητα στα γήπεδα ποδοσφαίρου των 

αθλητικών εγκαταστάσεων 5Χ5 της Δημοτικής Κοινότητας Φαρσάλων”» από την αρμόδια 

υπηρεσία, ώστε να μην υπάρχουν ασάφειες και διευκρινήσεις ιδίως ως προς το σκέλος των 

τεχνικών προδιαγραφών, τα οποία θα εγκριθούν με νέα απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής.  

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 159/2018. 

 

Για το παραπάνω θέμα συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως εξής: 

      Ο   ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                     ΤΑ ΜΕΛΗ   
           Τ.Σ.Υ.                                                                 Τ.Υ. 

ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΣ            ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ Ν. – ΤΣΙΑΜΠΑΣ ΣΠ. 
              ΑΓΓΕΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Γ. - ΓΚΑΤΖΟΓΙΑΣ Ν.  
 

Πιστό αντίγραφο 
Φάρσαλα 31 Ιουλίου 2018 

Ο Πρόεδρος 
 
 

Αριστομένης Καραχάλιος 
Δήμαρχος Φαρσάλων 

 

ΑΔΑ: ΨΑΞ9ΩΗ0-2ΗΨ


		2018-08-09T12:48:45+0300
	Athens




